

Ahlstedt drog fullt hus

VIMMERBY

Det blev en trevlig kväll när Börje Ahlstedt framträdde på årets första författarkväll på Astrid Lindgrens Näs.

Ahlstedt talade om sin memoarbok "Från min loge på Dramaten" och berättade om sin roll som rövarhövdingen Mattis i Ronja Rövardotter.

Paviljongen var fullsatt när Börje Ahlstedt intog scenen på Astrid Lindgrens Näs.

Han beskrev rollen som rövarhövdingen Mattis i Ronja Rövardotter som en av hans viktigaste roller och hur Astrid Lindgren gav honom som skådespelare en otroligt stark grund att stå på.

När jag tidigare under dagen besökte Ast-

rid Lindgrens barn- domshem kunde jag höra Astrids röst, berättade Börje.

Publiken hade många frågor och innan kvällen var över gav Börje publiken möjlighet till både allsång och att spela upp en scen.

Författarkvällen avslutades med att Börje läste högt ur Ronja Rövardotter och delade med sig av reflektioner och tankar kring både Astrid Lindgrens författarskap och minnen från filminspelningen av Ronja Rövardotter.

Tidigare under dagen hade Börje Ahlstedt funnits på plats i bokhandeln i Vimmerby för att där "plita ner" sin namnteckning i sin bok för huggande bokköpare.



Börje Ahlstedt tillsammans med en av många i publiken, Rumskullabon Maud Rinaldo som tydligen var glad att få hälsa på Börje Ahlstedt. Foto: Janne Strömsten

Med EGNA ORD

Församlingens årsmöte

Församlingens i Södra Vi-Djursdala har haft årsmöte. Efter mässan i kyrkan ledd av kyrkoherde Lars Fältjäger och komminister Marie Marklin vidtog förhandlingarna i församlingens hemmet.

Styrelsen för år 2011 består av ordf. Lennart Svensson, v. ordf. Alice Andersson, kassör Nils Gustavsson, sekreterare Gunvor Larsson, kaplan kyrkoherde Lars Fältjäger, övrig ledamot Anna-Lena Malm Lindström.

Kåren har 29 medlemmar. Under året har kåren haft sju välbesökta sammankomster. Kår-

medlemmar har medverkat vid friluftsgudstjänster, med textläsning i kyrkan och vid månadsgudstjänster på Vidala.

Tacksägelsedagen smyckade medlemmar koret i kyrkan med skördetidens alster. Den traditionella julfesten bevisades även av medlemmar från Vimmerby församling. Södra Vi-kvartetten svarade för det musikaliska. Gudrun och Anders Brunegård berättade om sina vistelser i Afrika. Kåren har skänkt 1000 kronor till ett projekt där:

Gunvor Larsson

Släpp medarbetarna fria

Högt i tak med nya roller på Elisabethgården

VIMMERBY

Det tas upp första dagen på ledarskapskurser och är det många verksamheter grundar sin framgång på. Budskapet är enkelt: ge dina anställda befogenheter och ansvar, så kommer du att få ett ovärderligt engagemang tillbaka.

Ändå är det få ledare som vågar stiga av sina höga chefshästar och låta verksamheten drivas underifrån. Men en av dem som faktiskt vågat och som själv blivit framgångsrik på själva idén - att lämna ifrån sig ansvar - är ledarskapskonsulten och entreprenören Karin Tenelius. I närmare 20 års tid har hon tagit sig an förlustdrabbade bolag, rört om och rivit ner pyramiderna, för att några månader senare redovisa ett sunt företag utan röda siffror.

Teori vs. praktik

Hennes senaste projekt är Elisabethgården utanför Vimmerby. Turerna kring HVB-hemmet har varit många och för drygt ett år sedan gick verksamheten slutligen i konkurs. När Karin Tenelius och hennes kompanjoner startade upp på nytt i mars 2010 fanns inga av-



Elisabethgården i ny regi. Entreprenören Karin Tenelius (t.v.) och Carina Nilsson, föreståndaren för Elisabethgården utanför Vimmerby. Foto: Anna Bachmann

tal och verksamheten balanserade vingligt på sina hierarkier. Nu finns ramavtal med 16 kommuner, varav samtliga tolv i Kalmar län och en ny, platt organisation.

I teorin är det enkelt - en arbetsplats där man tillåter en öppen dialog, feedback och där alla medarbetare känner att deras insats är meningsfull - det är en organisation som fungerar bra. Men ändå är det många som missar det här och

får det inte att fungera i praktiken, säger Karin Tenelius.

Men varför är det så svårt att ge personal befogenheter över sitt eget arbete om det är det som leder till goda resultat? Karin Tenelius svar är att rollerna och förväntningarna sitter djupt rotade. En chef är i traditionell mening den som har svaren på frågorna, styr och ställer, medan personalen tar emot direktiven och hänvisar till chefen.

Det gäller att riva pyramiderna och att som chef ställa sig frågan hur man egentligen leder gruppen och vad det är som kan frigöra kompetensen bland de anställda.

Befrielse att dela ansvar

Högt i tak, feedback i syfte att stärka och mentalt ägande. Det är fina ord som det sällan pratas om på de flesta arbetsplatser. Ofta råder en tyst kultur där varje person

vet sin och andras roller - vem som svarar på vad, vem som sätter på kaffet och vem som får första tjing när semesterschemat ska sättas.

Vad är det som säger att det är jag, ensam inne på mitt kontor som ska bestämma när var och en får ledigt? Varför inte ta upp det i grupp och lösa det tillsammans, säger Carina Nilsson, som har arbetat flera år som föreståndare på Elisabethgården.

Trygghet

Hon har länge varit "chefen", men på senare tid har hon insett att hon inte behöver ha svar på precis allt, och sedan Karin Tenelius kom in i bilden har Carina Nilsson börjat lita mer på sina medarbetare.

Det har varit en stor befrielse att lämna ifrån mig delar av ansvaret, med det är också en trygghet när jag ser hur mina medarbetare växer med uppgifterna. Jag kan ärligt säga att jag nu för tiden är glad och ser fram emot att gå till jobbet, så har det inte alltid varit, säger Carina Nilsson.

Anna Bachmann

Dags för nattlig innebandyklassiker igen

VIMMERBY

På fredag kommer 24 innebandylag att mötas. Traditionen kring nattligt innebandyspel fortsätter tack vare blivande fritidsledare.

Anders Alström, Daniel Ohlsson och Hoshier Eliassi går andra och sista året på fritidsledarutbildningen på folkhögskolan i Vimmerby. Som sitt avslutande projektarbete har de valt att återuppta en gammal hederlig Vimmerbytradition - nämligen nattinnebandyn.

Evenemanget har legat lite på is de senaste åren, men nu satsar vi igen och går alla in för en rolig innebandykväll, säger Anders Alström.

Projektet har krävt lång planering, allt från att rigga upp en egen hemsida, att ta emot lagens an-

mälningar, fixa lokal, söka tillstånd till att hitta villiga sponsorer.

Men det som det varit mest meck kring har faktiskt varit att spika ett datum. Vissa lag är spellediga och viktiga matcher går självklart före, men vi är väldigt nöjda med 24 deltagande lag.

Tre på planen

Lagen reser långväga för att spela, från såväl Linköping, Oskarshamn som Västervik. Varje lag består av max sex personer, med tre spelare på planen.

Matcherna kommer att spelas hela kvällen, men det kommer också vara mycket som händer runtomkring för publiken. Det handlar om att aktivera ungdomarna och visa att det också finns drogfria alternativ en fre-



Laddar inför nattinnebandy. Anders Alström, Daniel Ohlsson och Hoshier Eliassi läser till fritidsledare och har evenemanget kring nattinnebandyn som sitt slutprojekt. Foto: Anna Bachmann

dagskväll, säger Daniel Ohlsson.

På fredag gäller det. Klockan 19 blåser domarna igång matcherna och

hur långt in på natten de sedan fortsätter återstår att se.

Det kan bli spännande med förlängningar och

annat, men en bit in på småtimmarna räknar vi med spel, säger Hoshier Eliassi.

Anna Bachmann

Newcastlesjuka på Gotland

Visby TT

Vi har ett newcastleutbrott, säger länsveterinär Agneta Karlsson Nordström till Radio Gotland.

Det befarade utbrottet av newcastlesjuka på en hönsgård på Gotland har nu bekräftats av Länsstyrelsen. Enligt länsstyrelsen kommer troligen ett skyddsområde på tre kilometer att upprättas runt gården i Vänge. Alla som har hobbyhöns i skyddsområdet ombuds höra av sig till länsstyrelsen, för att smittan ska kunna spåras.

Felaktiga elmätare måste bytas

Stockholm TT

En felaktig komponent tvingar Karlshamns Energi att byta ut tusentals elmätare som installerades i samband med att alla elmätare i landet skulle kunna fjärravläsas. Efter något eller några år mäter mätaren för lite el.

Det är alltid till kundens fördel och drabbar bara oss, säger Hans-Inge Bengtsson, vd vid Karlshamn Energi, till Blekinge Läns Tidning.

Enligt leverantören Landis + Gyr kan fem till tio andra energibolag i landet ha liknande elmätare.

Blomstedt skänker bibliotek

Göteborg TT

Herbert Blomstedt, professor och en av världens ledande dirigenter, har skänkt sitt privata bibliotek till Göteborgs universitet. Gåvan omfattar noter, partitur med Blomstedts egna anteckningar, inspelningar, handskrifter med mera och omfattar totalt cirka 500 hyllmeter.

Blomstedt, född 1927, har fått hedersdoktorat i en rad länder och är även hedersdirigent i ett antal orkestrar världen över.